

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ  
КУЛЬТУРА

30 июля 1976  
1975 г.

г. Москва

# ГОРДОСТЬ МИРОВОЙ КУЛЬТУРЫ



## К 200-ЛЕТИЮ БОЛЬШОГО ТЕАТРА

Двухсотлетие Большого театра Союза ССР — знаменательное событие отечественной и всей мировой культуры — будет отмечено на его сцене несколькими премьерными. Балетная труппа работает над балетом А. Эшпая «Ангара» (постановщик — главный балетмейстер театра, лауреат Ленинской премии, народный артист СССР Ю. Григорович). Спектакль, посвященный XXV съезду КПСС. Сегодня на основной сцене состоится премьера балета на музыку Т. Хренникова «Любовью за любовь». Восстанавливается опера Н. Римского-Корсакова «Садко».

В юбилейной афише более пятидесяти спектаклей — лучшие творения русской оперной и балетной классики, сочинения советских композиторов, выдающиеся произведения западных авторов.

Замечательным событием станут юбилейные гастроли Большого театра Союза ССР. С 4 по 29 июня коллектив ГАБТа даст спектакли в Ленинграде. На сцене Академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова будут показаны оперы «Борис Годунов», «Пиковая дама», «Семен Котко», «Игрок», «Трубадур»; балеты «Шелкунчик», «Иван Грозный»,

«Спартак», «Ангара», «Анна Каренина», «Кармен-сюита». Со 2 по 18 июля оперная труппа выступит в Киеве. В гастрольной афише — «Хованщина», «Пиковая дама», «Псковитянка», «Тоска», «Зори здесь тихие». В это же время балетная труппа выступит в Новосибирске. Здесь будут показаны «Лебединое озеро», «Спартак», «Жизель», «Любовью за любовь» и одноактные балеты. Многие ведущие артисты театра выступят в столицах союзных республик, в крупных промышленных и культурных центрах страны, в городах-героях. Коллектив проведет цикл творческих отчетов-рапортов и концертов в воинских частях Советской Армии. Четыре группы артистов театра уже побывали у строителей Байкало-Амурской магистрали. Театр продолжит активную шефскую работу в Дмитровском районе Московской области, в Государственном университете имени М. В. Ломоносова. Творческие встречи солистов ГАБТа с представителями трудящихся пройдут на автозаводе имени Лихачева, в ленинградском производственном объединении «Кировский завод», на «Арсенале» в Киеве, в Академгородке Новосибирска.

Разнообразны маршруты зарубежных гастролей солистов Большого театра. Е. Образцова выступит в Италии, И. Архипова — в Англии и Франции, В. Левко — в Югославии и ГДР, В. Пьянко — во Франции, Ю. Гуляев — в Канаде, В. Атлантов и Ю. Мазурок — в Австрии.

В Большом театре, в Академии художеств СССР, в павильоне «Советская культура» на ВДНХ СССР будут развернуты юбилейные экспозиции. К знаменательной дате издательства «Искусство», «Музыка», «Советский композитор», «Планета», «Изобразительное искусство», «Советский художник», «Прогресс», «Московский рабочий» и «Молодая гвардия» выпускают специальные издания: сборники, монографии, художественные и фотоальбомы, ноты, плакаты, несколько серий цветных фототворков о мастерах оперного и балетного искусства Большого театра Союза ССР. Всесоюзная фирма грампластинок «Мелодия» выпускает диски с записью опер и балетов. Кроме того, любители музыки смогут приобрести пластинки, посвященные исполнителю искусства ведущих солистов оперы Большого театра — молодежи мастеров прошлого, — дирижеров, оркестра, хора. Реставрируются старые грамзаписи опер с участием выдающихся певцов и дирижеров ГАБТа.

Серию документальных фильмов, а также полнометражную ленту «Летопись жизни Большого театра СССР» выпускает Центральная студия документальных фильмов.

Гр. ГОГОБЕРИДЗЕ.